
SÍNTESE DA ATA DA 37ª (TRIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos três (3) dias do mês de junho de 2019 (dois mil e dezenove), às 09h30

(nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em

Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro,

secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro Severiano, Teles Júnior

e João da Luz.  À hora determinada,  o senhor presidente  solicitou que se

fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a

leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à

disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.  Foram  lidos  Projetos  e

encaminhados  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  111/2019,  de

autoria da vereadora Thaís Souza. Dar-se-á nome de Centro de Bem Estar

Animal  e  Controle  de  Zoonose  Dr.  João  Paulo  Alarcão  a  área  pública

municipal  –  Centro  de  Controle  de  Zoonoses  de  Anápolis.  2-  Projeto  de

Decreto Legislativo 112/2019, de autoria do vereador Paulo de Lima. Dispõe

sobre a concessão de outorga de Título de Cidadania Anapolina a Senhora

Consirene Ribeiro Policarpo, e determina outras providências. - Não houve

inscritos para o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra

os vereadores:  Lélio Alvarenga, João da Luz, Pastor Elias Ferreira,  João

Feitosa,  Mauro Severiano,  Domingos Paula  de Souza e  Wederson  Lopes.



ORDEM  DO  DIA:  Foi  feita  a  verificação  dos  presentes  e  constatado  o

quórum suficiente. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO:

1- Projeto de Lei Ordinária 078/2019, de autoria do vereador Jean Carlos.

Altera o art. 1º da Lei 3.453 de 24 de março de 2010, onde consta Associação

Pró Anápolis de São Carlos – APASC passará a denominar-se Conselho das

Entidades Filantrópicas Pró Anápolis – CEFA. Aprovado por unanimidade

dos  presentes.  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1.  Projeto  de  Lei  Ordinária

090/2019, de autoria do Prefeito Municipal. Inclui no calendário oficial de

eventos do Município de Anápolis as atividades: Portões Abertos da Base

Aérea de Anápolis e Concerto Musical da Banda da Ala 2. Aprovado por

unanimidade dos presentes.  2. Projeto de Lei Complementar 099/2019, de

autoria  do  Prefeito  Municipal.  Altera  o  §  2º  do  artigo  35  da  Lei

Complementar  nº  212,  de  22  de  dezembro  de  2009.  Aprovado  por

unanimidade dos presentes.  3. Projeto de Lei Complementar 105/2019, de

autoria do Prefeito Municipal.  Altera a redação da Lei  Complementar  nº

393, de 30 de outubro de 2018. Aprovado por maioria dos presentes, com

votos contrários  dos vereadores  Luiz  Lacerda,  Professora Geli  Sanches e

Alfredo  Landim.  4.  Projeto  de  Lei  Ordinária  147/2018,  de  autoria  do

vereador  Pedro  Mariano.  Institui  o  Dia  Municipal  de  Conscientização

Contra o Aborto e em Favor da Vida, e dá outras providências. Deferido



pedido  de  vistas  do  autor.  Retirado  de  pauta  por  ausência  do  autor  em

Plenário. 5. - Projeto de Lei Ordinária 073/ 2019, de autoria do vereador

Pedro Mariano. Dispõe sobre a obrigatoriedade da contratação de seguro

garantia  de  execução  de  contrato  nos  processos  licitatórios,  e  dá  outras

providências. As Comissões manifestaram-se contrárias ao projeto. Retirado

de pauta por ausência do autor em Plenário. - Usaram a palavra pela Ordem

os  vereadores:  Jean  Carlos  e  Pastor  Elias  Ferreira.  Houve  votação  de

Moção  de  Aplauso  e  de  Moção  de  Pesar.  Também  houve  votação  de

Requerimentos.  COMUNICAÇÕES:  Não  houve  inscritos  para  o  uso  da

palavra. Sem mais nada a se tratar, o senhor presidente encerrou a Sessão e

convocou outra para o dia quatro (4) de junho, em horário regimental. 



ATA  DA  TRIGÉSIMA  SÉTIMA  (37ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS.  Aos três (3) dias do mês de maio de dois mil e

dezenove  (2019),  às  nove  horas  e  quarenta  minutos  (9h40)  reuniu-se  a

Câmara  Municipal  de  Anápolis  em Sessão  Ordinária,  no  Plenário  Teotônio

Villela, sob a Presidência do vereador Leandro Ribeiro da Silva, secretariado

por Elinner Rosa de Almeida Silva e Gonçalves, Luiz Santos Lacerda, Mauro

José  Severiano,  Raimundo  Teles  de  Oliveira  Santos  Júnior  e  João  César

Antônio  Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo

Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula de Souza,

Elias  Rodrigues  Ferreira,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João  Batista  Feitosa,  José

Fernando de Paiva, Lélio Alves de Alvarenga, Lisieux José Borges, Luzimar

Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo  Roberto  de  Castro  Lima,  Pedro  Antônio

Mariano de Oliveira,  Thais  Gomes de Souza,  Valdete  Fernandes Moreira  e

Wederson Cristiano da Silva Lopes. Realizada a verificação dos presentes, foi

constatado quórum suficiente, e o senhor presidente declarou aberta a Sessão.

- PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou ao vereador João da

Luz  que  fizesse  a  leitura  do  texto  bíblico.  O  senhor  presidente  solicitou  à

senhora primeira secretária, vereadora Elinner Rosa, que fizesse a leitura da

Síntese da Ata da Sessão anterior, e a Ata completa foi colocada à disposição

dos senhores vereadores e aprovada. Foram lidos Projetos e encaminhados às

Comissões:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  111/2019,  de  autoria  da  vereadora

Thaís Souza. Dar-se-á nome de Centro de Bem Estar Animal e Controle de

Zoonose Dr. João Paulo Alarcão a área pública municipal – Centro de Controle

de  Zoonoses  de  Anápolis.  2-  Projeto  de  Decreto  Legislativo  112/2019,  de

autoria do vereador Paulo de Lima. Dispõe sobre a concessão de outorga de

Título  de  Cidadania  Anapolina  a  Senhora  Consirene  Ribeiro  Policarpo,  e

determina outras providências. - Não houve inscritos para o uso da palavra.

GRANDE  EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  LÉLIO

ALVARENGA: Cumprimentou os presentes e falou sobre a manifestação em

favor do Brasil e do momento em que se vive, no dia vinte e seis de maio, e

onde há manifestações da oposição com sentido ideológico, e houve esse ato
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ordeiro, com presença da população anapolina, pacífico, e em defesa do país,

da nação e das gerações futuras. O partido pelo qual se deve lutar é o Brasil.

Falou sobre a conquista de Anápolis, o contrato do Estado com a Santa Casa,

e vinha se arrastando por algumas semanas, e foi assinado pelo governador.

Fez o questionamento sobre o retroativo desde janeiro, e explicou que isso é

compreensível juridicamente, mas questionou se não havia outra forma, mas

acredita que se houver boa vontade, seria possível fazer. Também falou sobre

a falta de UTIs, e transmitiu aos pares que essas questões foram levantadas na

reunião  com o  secretário.  Pediu  às  pessoas  que  lidam com a  Saúde  que

olhassem as situações com caridade, e não apenas em base legal. Lembrou as

doenças raras que têm aparecido entre a população, e pediu ao governador

que  colocasse  alguém  de  sobreaviso  para  que  pudesse  fornecer

medicamentos de alto  custo, que pudessem salvar  vidas. -  JOÃO DA LUZ:

Cumprimentou  os  presentes  e  falou  sobre  a  sua  Moção  de  Apelo,  que  foi

aprovada por todos os vereadores, direcionada ao Ministro Paulo Guedes e ao

presidente,  apelando  pelo  Programa  Minha  Casa  Minha  Vida,  e  foi  uma

manifestação junto com os construtores de Anápolis, porque o recurso estava

travado, e disse que essa manifestação sensibilizou o governo federal,  que

destinou mais de dois bilhões. Disse que a construção civil movimenta mais de

setenta por cento dos recursos econômicos. Pediu que o prefeito mobilizasse

para sensibilizar o governo federal em relação ao programa de casa popular.

Agradeceu aos ministros Gustavo Canuto e Paulo Guedes por atenderem a

essa  Moção  de  Apelo.  Falou  também  sobre  a  articulação  da  Frente

Parlamentar  para o Terceiro  Setor,  e ofereceriam um curso para o terceiro

setor,  em parceria com a Enel  e a Unievangélica. Agradeceu o prefeito por

permitir  o projeto da Emenda Impositiva, e pelo orçamento de trezentos mil

reais, e leu a relação das destinações e valores de suas emendas. Disse que o

prefeito  já  destinou  dezoito  mil  reais  para  a  reforma  de  todas  as  escolas

municipais, e essas emendas pretendem complementar esse valor. - PASTOR

ELIAS FERREIRA: Cumprimentou os presentes e falou sobre sua visita com o

vereador  Wederson  na  Associação  Missionária  Evangélica,  onde  foi  feito  o
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convênio com a Enel, Luz Solidária, e foi instalado o programa de reinserção

dos  acolhidos,  Autocar.  Parabenizou  a  todos  os  envolvidos.  Falou  sobre  a

convenção nas quartas a sexta-feira, a Convenção das Assembleias de Deus

do Brasil, com a presença de mais de seis mil pastores e do presidente da

República.  Explicou  que  esteve  representando  essa  Casa  em  Brasília,  em

reunião  com  o  ministro  Osmar  Terra,  onde  falou  sobre  a  implantação  de

programas  para  as  sociedades  terapêuticas.  Falou  sobre  o  trabalho  do

vereador Wederson Lopes junto às comunidades terapêuticas. Disse que fez o

convite ao ministro Osmar Terra e à ministra Damares e ao doutor Alberto que

visitassem a Missão Vida. - JOÃO FEITOSA: Cumprimentou os presentes e

parabenizou o vereador Domingos Paula pelo seu aniversário, e ao seu neto

Artur, que completa oito anos de idade. Parabenizou o presidente, e agradeceu

a  recepção  pelo  coronel  Mioni,  da  Ala  2,  antiga  base  Aérea  de  Anápolis.

Parabenizou  o  prefeito  pelo  projeto  incluindo  o  evento  Portões  Abertos  no

calendário de eventos de Anápolis. - MAURO SEVERIANO: Cumprimentou os

presentes e falou sobre a visita do presidente do seu partido, Jean Darrot, e

agradeceu  o  café  da  manhã  oferecido  pelo  vereador  Leandro  Ribeiro,  e

convidou o presidente para ir  para  o seu partido,  e  ofereceu o cargo para

candidato a prefeito. Disse que o PSDB hipotecou todo seu apoio ao governo

Roberto Naves. Disse que será formada uma comissão provisória por noventa

dias para formar uma comitê. Disse que o próximo presidente será do PSDB, o

atual governador de São Paulo, Dória. Lembrou que o PSDB é o maior partido

de oposição de Goiás, mas é situação em nível federal. - DOMINGOS PAULA

DE SOUZA: Cumprimentou os presentes e agradeceu as parabenizações pelo

seu aniversário. Disse que o vereador Mauro deu “um tapa de pelica” ao dizer

que  o  presidente  do  PSDB visitou  e  convidou  o  presidente  dessa  Casa  a

integrar o quadro do partido, e depois “deu o bote de cascavel”, e disse que ia

dar apoio até o último dia de mandato, que só acontece depois da eleição.

Disse que o PV não tem interesse em lançar candidato a prefeito, e que a

gestão de Anápolis vai na contramão do resto do país. Disse que o pagamento

é  feito  até  o  último  dia  do  mês,  mesmo  com  dificuldades.  -  WEDERSON
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LOPES:  Cumprimentou  os  presentes  e  falou  sobre  a  visita  à  Comunidade

Terapêutica  do  Projeto  Esperança,  e  disse  que  é  um tempo de  mudanças

sobre as políticas públicas sobre drogas. Lembrou que no passado que houve

uma luta, pois não se desejava que existissem comunidades terapêuticas com

práticas  religiosas,  e  o  que  ocorre  é  o  incentivo  durante  esse  governo.

Convidou os pares a participarem de um seminário de atualização das políticas

públicas sobre drogas nos dias onze e doze próximos em Brasília. Também

falou sobre a realização de evento sobre o Dia Municipal de Políticas contra

Drogas, na Unievangélica, celebrado no dia vinte e sete de maio. Lembrou que

até a legislatura passada, nenhuma frente parlamentar havia sido criada, e a

Frente Parlamentar de Combate às Drogas foi a primeira. ORDEM DO DIA: Foi

feita  a  verificação  dos  presentes  e  constatado  o  quórum suficiente.  Houve

votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária

078/2019, de autoria do vereador Jean Carlos. Altera o art. 1º da Lei 3.453 de

24 de março de 2010, onde consta Associação Pró Anápolis de São Carlos –

APASC passará  a  denominar-se  Conselho  das  Entidades  Filantrópicas  Pró

Anápolis – CEFA. Aprovado por unanimidade dos presentes. EM PRIMEIRA

VOTAÇÃO:  1.  Projeto  de  Lei  Ordinária  090/2019,  de  autoria  do  Prefeito

Municipal. Inclui no calendário oficial de eventos do Município de Anápolis as

atividades: Portões Abertos da Base Aérea de Anápolis e Concerto Musical da

Banda da Ala 2. Aprovado por unanimidade dos presentes. 2. Projeto de Lei

Complementar  099/2019,  de autoria  do Prefeito  Municipal.  Altera o § 2º  do

artigo 35 da Lei Complementar nº 212, de 22 de dezembro de 2009. Aprovado

por unanimidade dos presentes. 3. Projeto de Lei Complementar 105/2019, de

autoria do Prefeito Municipal. Altera a redação da Lei Complementar nº 393, de

30  de  outubro  de  2018.  Aprovado  por  maioria  dos  presentes,  com  votos

contrários dos vereadores Luiz  Lacerda,  Professora Geli  Sanches e Alfredo

Landim. 4. Projeto de Lei Ordinária 147/2018, de autoria do vereador Pedro

Mariano.  Institui  o  Dia Municipal  de Conscientização Contra o Aborto e em

Favor da Vida, e dá outras providências. Deferido pedido de vistas do autor.

Retirado  de  pauta  por  ausência  do  autor  em Plenário.  5.  -  Projeto  de  Lei
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Ordinária 073/ 2019, de autoria do vereador Pedro Mariano. Dispõe sobre a

obrigatoriedade da contratação de seguro garantia de execução de contrato

nos  processos  licitatórios,  e  dá  outras  providências.  As  Comissões

manifestaram-se contrárias ao projeto. Retirado de pauta por ausência do autor

em Plenário. -  Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Jean Carlos e

Pastor Elias Ferreira. Houve votação de Moção de Aplauso e de Moção de

Pesar.  Também houve  votação  de  Requerimentos.  COMUNICAÇÕES:  Não

houve inscritos para o uso da palavra. Sem mais nada a se tratar, o senhor

presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia quatro (4) de junho,

em  horário  regimental.  Todas  as  falas  da  Sessão  estão  registradas

integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar,

eu, Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta

Ata que se aprovada será assinada pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis.****

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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